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BOCSKAI- NAP 

MEGNYITÓ ÜNNEPSÉGE 

 

 

 

 

A Derecskei Bocskai István Általános Iskolában idén 2024. október 13-án került megrendezésre 

a Bocskai-nap, melynek nyitó eseménye a Bocskai-dombormű koszorzása volt.  

Kovácsné Katona Irma intézményvezető-helyettes asszony 

köszöntötte a koszorúzó vendégeket, a pedagógusokat, az 

osztályok képviselőit. 

 

 

 

 

 

 

Koszorúzó beszédet Bakó István tanár úr 

mondott.  

 

 

 

 

 

 

A koszorúzás ünnepélyes hangulatát 

Dománné Molnár Anita tanárnő gitárjátéka 

emelte. 

Előadásában a jelenlévők gyönyörű 

reneszánsz dallamot hallhattak. 
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Az osztályok diáktanács tagjai ünneplő ruhában szintén részt vettek ezen az eseményen. 

 

A domborműnél koszorút 

helyeztek el iskolánk vezetői: 

Katonáné Ferencz Éva 

igazgatónő és az alsó tagozat 

intézményvezető-helyettese: 

Kissné Szegedi Éva, továbbá 

a Derecskei Bocskai István 

Általános Iskola Szülői 

Választmányának képviselői. 

 

Koszorúzó intézmények voltak még:  

Derecske Város Önkormányzata       

Derecskei Alapfokú Művészeti Iskola 

Derecskei Mese-Vár Óvoda     

             

Derecskei Városi Művelődési Központ és Könyvtár 

 

Derecskei I. Rákóczi György Gimnázium, 

Technikum és Kollégium   

          

Derecskei Református Egyházközség 

 

Derecskei Szociális, Család- és Gyermekjóléti 

Központ      

                           

Derecskei Városgazdálkodási Nonprofit Kft. 
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Mindeközben a Szováti úti épület udvarán gyülekeztek a Derecskei Bocskai István Általános 

Iskola diákjai. A gyerekeket Bocskai korabeli zene fogadta. 

Az alsó tagozatos diákok közül a 2-3-4. évfolyam tanulói Bocskai- sapkában érkeztek a Szováti 

úti épület udvarára.    

Az 1. osztályos diákok rokonai is eljöttek a Bocskai-nap megnyitójára, ugyanis ez egy nagyon 

fontos és meghitt esemény, amikor a kis elsősöket Bocskais diákká fogadja az iskola közössége. 

Idén 106 diák tehetett fogadalmat a Bocskai-napon.  

A dombormű koszorúzása után kezdődött 

a Bocskai-nap megnyitója.  

Az iskola vezetése, a koszorúzáson 

megjelent vendégek és a 

diákönkormányzat képviselőinek 

kivonulása után Fige Zalán 5. c osztályos 

tanuló dobpergéses felvezetője jelezte, 

hogy kezdetét veszi a program. 

Feczkó Marcell 7. a osztályos tanuló 

ismertette a nap menetét.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kovácsné Katona Irma igazgató-helyettes asszony 

konferált a megnyitón.   
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Katonáné Ferencz Éva igazgatónő megtartotta ünnepi beszédét. 

Köszöntötte azokat a vendégeket, akik valamely derecskei 

intézményben dolgoznak és megtisztelnek minket azzal, hogy a 

Bocskai napi ünnepségünkön jelen vannak.  

Szertetettel és tisztelettel köszöntötte igazgatónő a gyerekeket, 

főként az 1. osztályosokat. Üdvözölte az elsősök szüleit, 

nagyszüleit is megköszönve, hogy eljöttek erre a jeles alkalomra. 

Néhány ünnepi szóval megemlékezett igazgató asszony iskolánk 

névadójáról is. 

Megtudtuk, hogy iskolánk 1973-ban vette a Bocskai István 

nevet. Az akkori igazgató, Újlaki Gyula az akkori névadó 

ünnepségen így fogalmazott. 

„Bocskai nevét azért választottuk, mert e tájhoz kötődött az élete, a tevékenysége, példaként 

állítható az ifjúság elé.” 

Ezt követően igazgatónő Bocskai István történelmi 

jelentőségéről is beszélt. 

„ Névadónk, Bocskai István 1557. január 1-jén született 

Kolozsváron, Mátyás király szülőházának szomszédságában. 

Bocskai István édesapja, Bocskay György az erdélyi 

kormányzó, Izabella királyné foglyaként tartózkodott ebben az 

időben Kolozsváron.  

A Bocskay-család birtokainak központja Kismarja volt. Ez a 

település Derecskétől, autóval 30 percre található. Innen kapták 

a családi előnevüket is: kismarjai Bocskaiak. 

Édesanyja, Sulyok Krisztina volt, aki révén Bocskai István 

nagybátyja, Dobó István- Eger várkapitánya, unokatestvére 

pedig a költő, Balassi Bálint volt. 

A fogságból szabaduló Bocskai –család évekig Bécsben, majd Prágában élt, ahol Bocskay 

György I. Ferdinánd császár tisztségviselője volt. 
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 Ennek köszönhetően fia, Bocskai István 12 éves korában bekerült az udvari, nemesi apródok 

közé, 17 évesen pedig tagja lett Miksa császár udvari testőrégének. Elsajátította a nemesi, 

erkölcsi normákat és a katonai ismereteteket, állami, közigazgatási és politikai tudást is 

szerzett. 

35 éves volt, amikor Báthory Zsigmond kinevezte Várad- Nagyvárad- főkapitányává. Ez Erdély 

legfontosabb katonai tisztségének számított. Egy évvel később kitört a 15 éves háború.  

Bocskai István nevéhez fűződik a Bocskai- szabadságharc, ami 1604-1606 között zajlott. Ez volt 

az első Habsburg ellenes felkelelés, amely hosszú évtizedekre visszavetette a Habsburgok 

központosító törekvéseit. Ehhez a Habsburg uralom ellenes fegyveres felkeléshez Bocskai 

vezetésével a hajdúk is csatlakoztak.” 

Álmosdról, az álmosdi csatáról is halhattunk igazgató asszony beszédében: 

„Álmosd település Derecskétől 30 km-re fekszik. Álmosdnak komoly irodalomtörténeti 

jelentősége van, hiszen itt élt születésétől 6 éves koráig a Himnusz szerzője, Kölcsey Ferenc is. 

Álmosdnak a történelmi jelentősége is kiemelkedő, hiszen 1604. október 15-én itt zajlott a 

Bocskai- szabadságharc egyik fontos csatája.” 

Bocskai István nagyságára is kitért igazgatónő: 

„Bocskai István 50 éves korában hunyt el Kassán, 1606. december 29-én.  

Uralkodása nevezetes korszaka Magyarország történelmének. Az ő nevéhez fűződik a nemzet 

egyetlen győztes szabadságharca.  

Fejedelmünk tiszteletére a genfi reformáció emlékművén szobrot állítottak. Az emlékmű felirata 

Bocskai egyik jelmondata:  

„Hitünknek és lelkiismeretünknek és régi törvényeinknek szabadságát minden aranynál 

feljebb becsüljük.” 

Bocskai István nemes alakja, példaszerű élete, önzetlen hazafiasság, becses tanulság minden 

idők magyarságának.” 

A következő mondatokkal zárta igazgató asszony a megemlékező beszédet: 

„Zárjuk szívünkbe nagyságát, mert a múlt nagy tetteit nem szabad elfelejtenünk.” 
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Katonáné Ferencz Éva igazgató asszony elmondta, hogy a Bocskai-napon az első osztályosok 

fogadalomtétele minden évben csodálatos színfoltja a napnak.  

A fogadalomtétel előtt a kis első osztályos gyerekek felsorakoztak a lépcsőn és a 8. évfolyam 

diákjai Bocskai-sapkát tettek a fejükre.  

 

A következő fogadalomszöveget mondták a kis elsősök Katonáné Ferencz Éva igazgatónő után: 

„Én…a Derecskei Bocskai István Általános Iskola tanulója ígérem, hogy tanulásommal és 

magatartásommal iskolám jó hírnevét gyarapítom. Tisztelettudó, becsületes munkámmal méltó 

leszek a Bocskais diák névre.” 

Az 1. a osztályosok 26-an Alexi-Kiss Csilla és Rozmisné Tóth   Anita tanító nénik vezetésével 

tettek ezen a  napon fogadalmat. 

Az 1. b-sek Pazonyiné Radó Erika és Kovácsné Vásárhelyi Judit tanítónők vezetésével 27-en 

mondták el a fogadalom szövegét. 

Az 1. c-sek 26-an vannak. Őket Váncsodi Edit és Marczin Lászlóné tanító nénik irányítják.  

Az 1. d osztályosokat Varróné Szöllősi Edit és Farkas Irén tanítónők vezetik, ők 27-en tettek  

fogadalmat. 
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Fülöp Debóra 7. b osztályos tanuló is köszöntötte a 

vendégeket, majd nagyvonalakban ismertette a nap 

programját. 

„Tisztelt Vendégeink, igazgató néni, tanáraink, kedves 

diáktársak! 

Elérkezett a hagyományos évről évre megrendezett 

Bocskai-nap. Most ismertetem a nap programját. Az 

ünnepélyes kezdést követően a felsősöknek a kreativitás, a 

fizikai megmérettetés következik, ehhez az erőt és kitartást 

a méretes és ízletes cipó elfogyasztása adhat nekünk. Ezután címer, zászló, csatakiáltás és 

menetlevél készítés várja az osztályokat, párhuzamosan zajlik majd a LEG-ek vetélkedője, 

hiszen ismét keressük a legerősebb, legbátrabb és leggyorsabb hajdúkat. A tízórait 

akadályverseny követi Bocskai urunk nyomában elnevezéssel. 12:00 órakor sorakozunk, hogy 

futással tegyük tiszteletünket Bocskai István fejedelem előtt. 

Az alsó tagozatos gyerekek is színes, hagyományos programokon vesznek részt. 

Délelőtt kézműveskednek, délután a sportban mérik össze erejüket. 

Küzdelmes és tartalmas napot kívánok mindenkinek!” 

Bocskai urunk cipóit a népviseletbe öltözött lányok szétosztották a DÖK-képviselők között. 

 

A fényképeket Nagy Dóra készítette. 

Sáreczki-Markovics Katalin 


